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	Objectifs : 

Diversifier et améliorer les actions motrices du "Lancer" : Lancer par dessus.
Objectifs langagier :

L'élève nomme ses propres actions ou les actions d'un autre camarade ou du maître.

	Tâche de l’élève: 

· Investir les jeux, respecter les règles et améliorer ses actions motrices du "lancer par dessus".
Critères de réussite de l’élève :

· A la fin des deux séances, l’élève arrive à faire des "lancer à la pelle" ou des "lancer haut" pour franchir un obstacle.
Variables : nombres de sacs de graine, hauteur des obstacles.
Réponses possibles des élèves :

Lancer par dessus

Niveau 1 Lancer trop horizontalement.

Niveau 2 Lancer haut sans direction.

Niveau 3 Lancer au dessus d'obstacles.

Sécurité :
· Zone de lancer bien délimitée.

· Positionnement adéquate de l'adulte. 

· Rappeler systématiquement les règles de vie : Ne pas lancer sur un camarade.

	Déroulement : 

1. Echauffement (poignet, bras, épaule)

2. Présentation du dispositif  : Le déménageur.
Séance n°1
1ère phase : Deux camps, chaque camp envoie des sacs lestés au dessus des bancs dans le camp adverse.

Consigne : Vous allez envoyer les petits sacs de graines dans l'autre camp. Le camp qui a gagné est celui qui a le moins de sac de graine à la fin de la partie.

A la fin de la partie, mettre en évidence les différentes sortent de lancer utiliser (à la pelle et lancer haut)

2ème phases : Même jeux en lancer à la pelle.
3ème phases : Même jeux en lancer haut.

Séance n°2
1ère phase : Même  jeux mais avec un filet plus haut

2ème phases : Même jeux en lancer à la pelle.

3ème phases : Même jeux en lancer haut.

Langage :
Activité de langage sur les 3 ateliers : les enfants décrivent les actions du maitre ou d'un camarade ou ses propres actions.

Rappel des règles de sécurité et de vie collective.  
Mettre en évidence le type de lancer le plus éfficace.

3.  Synthèse de l’activité : Structuration.
Retour sur les trois ateliers (Ce que l'on a appris) et sur les règles de vie à la fin de chaque séance. 


	Durée

10 min

2x
20 min

5 min
	Dispositif social

Assis sur les bancs pour la consigne
Puis collectif
Groupe classe
	Matériel

Panneaux des 3 ateliers.

Cerceaux, lattes de couleurs. banc, tube de différentes hauteurs.


	Analyse, bilan : 




